(Podriamos representar el movimiento de la tolva de la
siguiente imagen en Geogebra?




Como resolverlo
iy

En el triangulo ABC:

AB y AC tienen longitudes fijas, AC se mantiene

inmo6vil, mientras AB es mévil y sobre él descansa

la tolva.

BC es de longitud variable y representa el

recorrido del cilindro hidraulico.

Imagen del camion obtenida de: http://www.maquinariasconcepcion.cl/arriendo/martillo-hidraulico-ms200/




Triangulo de base variable.

Para construir el triangulo de base variable, se

construyen 4 circunferencias: 7/
c1 con centro en Ay radio de longitud fija de radio r1.
c2 con centro en Cy radio de longitud variable r2+r3. |"I
c3 con centro C y de radio de longitud fija r2. I"-\
c4 con centro C y de radio de longitud fija r3. \

El vértice B se obtiene es la interseccion de las circunferencias c1y c2.

D se obtiene de la interseccion de la circunferencia c4 y BC.

E se obtiene de la interseccion de la circunferencia c3 y cl.
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Objetos libres

Comenzando la construccion en Geogebra.
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Comando Explicacion
A =(16,0) Vértice del triangulo ABC.
C=(4,0) Vértice del triangulo ABC.
Deslizador lo mantenemos fijo
r=12 . . .
haciéndolo no visible.
-6 Deslizador que se mueve desde O
- hasta 6 con incremento de 0.05
3.5 Deslizador lo mantenemos fijo

haciéndolo no visible.

- Objetos libres

Objetos dependientes
Objetos auxiliares

Ce

L T3)

Entrada:




Continuando la construccion en Geogebra
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Objetos dependientes

Comando

Explicacién

+. camion con tolva 2.png.ggb
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c2 = CircunferencialC, r2+r3]

Circunferencia con centro
en Cy radio r2+r3.

c3 = CircunferencialC, r2]

Circunferencia con centro
en Cy radio r2.

c4 = CircunferencialC, r3]

Circunferencia con centro
en Cy radio r3.

B = Intersecalcl, c2, 2]

Vértice del triangulo ABC,
es interseccion de las
circunferencias c1y c2.

Objetos libres
----- ® A=(16,0)
..... ®C= [4, 0]
..... M=12

----- r3=5
Objetos dependientes
----- ® B=(6.77,7.67)
----- ® cl:(x-162+y*=144
----- ® c2:(x-4)P+y*=66.42
----- ® c3:(x-4p+y*=992
----- ® cd:(x-4p+y*=25
Objetos auxiliares

cl

e

Entrada: |




Construyendo el triangulo de base variable.

Q3

Comando Explicacion

p1 = PoligonolA, B, C]

Triangulo ABC, se crean
automaticamente los
segmentos a, by c.

a = SegmentolB, C, pi]
b = SegmentolC, A, pi]
c = SegmentolA, B, p1]

Se anima el deslizador r2 y se observa el despla-
zamiento del vértice B, el cambio de longitud de
BC y el movimiento del lado AB del triangulo ABC.
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Objetos libres
----- ® A=(16,0)
----- ® C=(4,0)
----- ri=12

..... r3 = 5
Objetos dependientes
----- ® B =(7.05,7.99)
----- ® a=855
----- ® b=12
----- ® c=12
----- ® cl:(x-16)2+y* =144
----- ® c2:(x-4p+y*=731
----- ® c3:(x-4)P+y*=126
----- ® cd:(x-4pP+y*=25
----- ® poligono1 =47.93
Objetos auxiliares

Entrada:l




Preparando las imagenes del camion con tolva para
insertarlas en Geogebra

)3

Realizamos dos copias de la imagen original, editamos las imagenes en Paint, en una solo dejamos

el camion sin tolva y en la otra solamente la tolva.




Insertando la tolva.
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Objetos dependientes

Comando Explicacion
E=Intersecalcl, c3, 2] |interseccion de c1y c3.
I1 = RectalE, Al Recta que pasa por Ey A.
F = Puntoll1] F es el punto sobre la recta I1.
G = Puntoll1] G es el punto sobre la recta I1.

Ajustamos los puntos F y G sobre la recta I1, con
respecto a los puntos E y A como en la figura.

inserta la imagen de la tolva y modifica la posicion de
la imagen para que la esquina inferior izquierda sea
el punto F y la esquina inferior derecha sea el punto
G. Se anima r2.
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Objetos libres
-® A=(16,0)
® C=(4,0)
ri=12
. ® 12=295

r3=5

(Objetos dependientes
® B=(6.63,7.5)
® E =(4.36, 2.93)
® F=(4.8,2.82)
® G=(20.71,-1.18)
® a=795

- ® b=12
® c=12
® cl:(x-16)+y*=144
® c2:(x-4)P+y*=63.2
® c3:(x-4)P+y*=87
® cd:(x-4P+y*=25
® [1: 2.93x + 11.64y = 46.84
® poligono1 =45.01

Entrada:




Graficando el cilindro y vastago del cilindro hidraulico.
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Punto de interseccindea | —.—— -

D=Intersecalc4, a, 1] Objetos libres A

. . ~® A=(16,0)
con la circunferencia c4. oAl

ri=12

Segmento que representa et

HH Objetos dependientes
el cilindro. e
D =(5.48, 4.78)
E =(4.19, 2.1)
F =(4.63, 2.02)
G =(20.78, -0.85)
a=7.11
b=12
c=12
cl: (x-16P +y*=144
c2: (x - 4)* +y*=50.65
c3:(x-4)+y2=445
cd: (x-4p2+y*=25
f=5
g=2.11
11: 21x + 11.81y = 33.63
poligono1 = 40.75

Entrada:

a=2
bt
7

f = Segmentol[C, D]

Segmento que representa

e = Segmento[B, D] )
el vastago.

Cambia en f el grosor del trazo a13 y el color a
negro.

Cambia en e el grosor del trazoa 7 y el color a
gris. Se anima r2.




Insertando la imagen del camion sin tolva.

5%

Q3

<" camion con tolva 2.png.ggb i =] 3|
Archivo Edita Vista Opciones Herramientas Ventana Ayuda Abrir sesion... I

7 .AT / ‘_:HI =

~ Vista Algebraica X | » Vista Grafica |

Comando Explicacion ClC =

Objetos libres
® A=(16,0)
o o .- . ® C=(4,0
Cuando se inserta la imagen del camién sin @ H=(1.26,-4.66)
. ® |1=(19.09,-4.3)
tolva, se agregan 2 puntos, uno para la esquina r1=12

r2=211

inferior izquierda y el otro para la esquina ! o NP
inferior derecha de la imagen.

Objetos dependientes

>leloll<l:

a=2
| ——

= r2=211

B =(6.11, 6.79)
D =(5.48,4.78)
E=(4.19,2.1)

F =(4.63, 2.02)
G = (20.78, -0.85)
a=711

Ol
®
L=
@
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@

La imagen se mueve hasta que se ajuste a la e
®
L J
@
@
®
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@
®

c=12
tolva. c1: (x-16)2 +y2 = 144
c2: (x -4)> + y>*=50.55
c3: (x-4)+y*=4.45
c4: (x-4p +y>=25
f=5
g=211 i

Se modifica la opacidad de las dos imagenes.

: 11: 21x +11.81y = 33.63
4J -~ ) o ‘ »
Entrada:l
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Se ocultan todos los objetos a excepcion | <A~
Objetos libres r2=2.11

der2,f, gy las dosimagenes, luegose c-i4,0

----- H = (-1.26, -4.66)
----- 1=(19.09, -4.3)
..... ri=12

Configuracion final.
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escribe el siguiente comando:

.« o . .. Objetos dependientes
IniciaAnimacion[r2] = B = (6.11, 6.79)
""" D =(5.48, 4.78)
""" E=(4.19,2.1)
""" F =(4.63, 2.02)
""" G =(20.78, -0.85)
a=7.11
..... b = 12




